

楼道里有杂物吗,电动车充电规范吗—— 小区消防安全专项检查防患于未“燃”

本报讯(晚报记者 念楼)住宅小区消防安全,关系着居民生命财产安全。记者昨天获悉,住建部门开展全市物业服务小区消防安全专项检查,对住宅小区进行拉网式排查,通过有效消除火灾隐患,提升小区消防安全管理水平和消防安全环境。

上午检查人员来到中邦城市花园,走进一栋单元楼,里面是两梯四户,一共28层。一楼开设了方便居民领取快递包裹的菜鸟驿站,入户大厅两侧堆放了不少体型较大的快递包裹,有的箱子外面用木条固定,有的是胶带纸封贴的纸箱,靠窗户处十几个大纸箱歪歪扭扭叠在一起,墙边的公共休息座椅上“坐”着纸盒与泡沫盒。打开楼道应急门,楼梯间里也是

各种纸箱,还有木桶、拖把等杂物。检查人员当即叫来驿站负责人,要求立即清理快递箱与杂物。检查人员接着查看楼内消火栓和灭火器,让物业人员对发现的问题记录整改。小区地下车库为电动自行车安装了公共充电装置,车库顶部有喷淋设施,检查人员四周查看后提出要给每个车库补充干粉灭火器。“一些电动自行车停放在单元楼前空地上,晚上回来停放得更多,物业要管理和疏导停车秩序,禁止车辆堵塞小区通道。”

业主陈先生说,小区里是高层住宅,每栋楼的住户都很多。“这两天,业主们都在群里关心小区消防安全问题,询问消防系统能否正常发挥作用。”陈先生表示,每层楼的楼层公共空间呈狭窄的T字形,有的业主多次

反映邻居在门口堆放杂物,会带来一定的安全隐患,希望物业采取措施清理杂物,加强楼内环境整洁。

新吴区住建局物管中心负责人介绍,周末对该区住宅小区开展了地毯式检查,截至昨天下午发稿时共发现消防安全隐患105处,已完成整改85处,其他问题均督促物业服务企业和相关单位落实整改。“对无法当场整改的问题,将落实专班持续跟进整改结果,确保隐患逐一销号清零。”负责人表示,对于小区的电动车停放安全,将强化物业管理,落实电动自行车车库充电消防设施建设,全面检查车库充电场所,确保火警报警器、干粉灭火器全覆盖。杜绝飞线充电现象同时,从源头上规范充电和停放,今年在已安装充

电桩基础上,新吴区将再安装2.5万个电动自行车充电桩。

从无锡市住建局了解到,此次小区消防安全专项检查将持续开展,重点内容包括小区消防设施、消防器材是否完好有效,电动自行车是否存在飞线充电、乱拉乱接电线和其它违章用电行为,小区安全出口、疏散通道、消防车通道是否畅通等。与此同时,市住建局开展了直管公房和公廉租房消防安全检查行动,工作人员第一时间对直管公房和公廉租房进行安全巡查,防患于未“燃”。对直管公房、公廉租房租用人,工作人员还进行了消防安全宣传和安全责任告知,提醒租户作为自己家庭消防安全的第一责任人,要主动拒绝增加风险的行为,做好小区、楼道消防安全防范。



换装!

校园定制公交穿上“黄衣裳”

本报讯 新学期开学首日,无锡公交推出了首批12条校园定制公交专线,这一全新的出行模式受到广大学生和家长的欢迎。昨从无锡公交集团获悉,首批校园定制公交已经集体换上了“新装”,将于今天全新亮相,为学生上下学提供一站式“门到门”服务。

昨天,记者在无锡公交和畅路公交停车场看到,开往和畅实验小学的多辆定制公交完成统一“装造”后都穿上黄色“新装”,车身印着“校园定制公交”6个大字,色调明亮醒目。无锡公交集团相关负责人介绍,目前穿梭在锡城街头的公交车基本上以蓝色为主色调,“换装”后的校园定制公交采用了明亮醒目的黄色,更加方便学生和家家长辨认,也能更好地提醒路上行驶的其他车辆注意避让。当车辆行驶到学校路段时,也能提醒交警、志愿者等工作人员提前疏导交通,便于驾驶员安全停靠。

校园定制公交以“定人、定车、定时、定站”为服务模式,即根据学生需求定制特定线路,以学生为专属服务对象,乘车确保一人一座。首批定制线路涉及锡师附小(太湖新城校区)、融成实验小学、江南中学(通扬校区)、太湖实验小学、东塔第二实验学校、梅里中学、硕放中学等8所学校。为了提升公交

优先的保障,公安部门在校园定制公交部分沿线的交叉口启用了视频雷达感应,当定制公交显示到路口的时候,红灯时间会缩短,绿灯放行时间会延长,从而保障通行效率。

目前,首批30多辆校园定制公交已完成“换装”,今天起将以醒目的“公交黄”连接“家门口”和“校门口”,乘坐的学生请认准黄色车身。无锡公交集团相关负责人介绍,校园定制公交免费试运行即将结束,将于3月份正式运行,计划继续乘坐的学生需提前购买3月份的月票。目前线上售票平台已开放,票价单程150元,双程为250元。校园定制公交的推行基本原则“试点先行、逐步推广”,后续无锡公交集团将不断扩大校园定制公交服务范围,预计到今年年底,校园定制公交线路将会增加至30条。

如何购买校园定制公交月票?无锡公交集团相关负责人介绍,首先打开“无锡智慧公交”APP选择数字票务,点击“校园定制公交”栏目,添加乘坐人,同时把乘车人的各类信息填入并上传一张照片。完成信息录入后即可选择线路,进行在线支付,最后系统会生成一个静态码,学生乘车时只需要刷码即可上车。

(蔡佳/文、摄)

上百张文献图片、90余件珍贵文物 这两场新四军军史展览即将开展

本报讯 作为中国共产党领导下的一支铁军,新四军为民族独立、人民解放和新民主主义革命的胜利建立了不朽功勋。他们是如何英勇奋战的?又在无锡留下了哪些足迹?《一切为了人民——新四军历史展》《驰骋江南——新四军在无锡历史展》将于近期在无锡博物院展出,全方位呈现新四军浴血奋战的光辉历史。

罗炳辉、谭震林先后使用过的望远镜上,斑驳的痕迹映射出新四军英勇杀敌,抗日斗争的英雄历史;江南抗日义勇军战士的军服和“江南抗日义勇军驻锡办事处”的木章,昭示着抗战期间,征战在无锡地区的新四军部队,走过的艰难而辉煌的历程;一份《新四军第六师挺进支队司令部布告》,号召江南人民鼓舞起抗战的士气和决心……一张张照片、一份份史料、一件件文物,翻开了那段峥嵘岁月的一页侧影。

“此次展览以历史图片为主,同时征集和展出了无锡部分新四军主题纪念馆馆藏实物90余件及反映新四军抗战历史的视频资料,以此丰富展览内容,烘托加强革命传统教育和爱国主义教育的质效。”无锡市档案史志馆相关负责人介绍,联合盐城新四军纪念馆举办的《一切为了人民——新四军历史展》,通

过历史图片、文献150张,展示在风雨如磐的革命征程中,新四军将士为赢得抗日战争、解放战争的伟大胜利作出的巨大贡献。

全民族抗日战争时期,无锡地区(含无锡县、江阴县、宜兴县)是新四军的重要活动地区之一,也是苏南抗日根据地的重要组成部分。从江南抗日义勇军到江南抗日救国军,再到六师十六旅、十八旅,从地方武装到正规部队,从抗战初期到最后胜利,整个抗日战争期间,新四军及其下属的多支地方武装紧紧依靠本地的党组织和人民群众,始终坚持在无锡地区抗日斗争的第一线。《驰骋江南——新四军在无锡历史展》通过约100张历史图片,全面展示新四军及其下属的多支地方武装用忠诚和热血谱写的抗战历史。

近年来,无锡先后建成新四军六师师部旧址纪念馆、新四军江抗东进纪念馆、太华山新四军和苏南抗日根据地纪念馆、苏南太湖抗日根据地纪念馆、江抗祝塘纪念馆、新四军六师驻地旧址6处反映新四军在无锡地区抗战历史为主题的纪念场馆。这6处纪念场馆均为无锡市党史教育基地,其中新四军六师师部旧址纪念馆、太华山新四军和苏南抗日根据地纪念馆为江苏省党史教育基地。

(陈钰洁/文 朱浩/摄)

